

Голос СТАХАНОВЦА

ОРГАН
ТОНКИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА
депутатов трудящихся
9-й год издания
Выходит 1 раз в неделю
цена 15 коп.

Да здравствует 1-е Мая—
день смотра боевых сил трудя-
щихся! Трудящиеся всех стран,
соединяйтесь для борьбы за
полный разгром гитлеровской
Германии!

№ 18 (1239) | Вторник | 1 мая 1945 года

П Р И К А З Верховного Главнокомандующего

1 Мая 1945 г.

№ 20

г. Москва.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты и старшины, офицеры армии и флота, генералы и адмиралы!

Трудящиеся Советского Союза!

Сегодня наша страна празднует Первого Мая—международный праздник трудящихся.

В этом году народы нашей Родины встречают день Первого Мая в обстановке победоносного завершения Великой Отечественной Войны.

Ушли в прошлое и не вернутся больше тяжелые времена, когда Красная Армия отбивалась от вражеских войск под Москвой и Ленинградом, под Грозным и Сталинградом. Ныне наши победоносные войска громят вооруженные силы противника в центре Германии, далеко за Берлином, на реке Эльба.

За короткий срок освобождены Польша, Венгрия, большая часть Чехословакии, значительная часть Австрии, столица Австрии—Вена.

Красная Армия овладела при этом Восточной Пруссией—гнездом немецкого империализма, Померанией, большей частью Бранденбурга и главными районами столицы Германии—Берлина, водрузив над Берлином знамя победы.

В результате этих наступательных боев Красной Армии немцы потеряли в течение трех—четырех месяцев более 800 тысяч солдат и офицеров пленными и около миллиона убитыми. За это же время части Красной Армии захватили и уничтожили до 6 тысяч вражеских самолетов, до 12 тысяч танков и самоходных орудий, более 23 тысяч полевых орудий и огромное количество других видов вооружения и снаряжения.

Следует отметить, что в этих боях бок о бок с Красной Армией успешно наступали против общего врага польские, югославские, чехословацкие, болгарские и румынские дивизии.

В результате сокрушительных ударов Красной Армии немецкое командование было вынуждено перебросить на советско-гер-

манский фронт десятки дивизий, оголяя целые участки на других фронтах. Это обстоятельство помогло войскам наших союзников развернуть успешное наступление на западе. При этом путем одновременных ударов против немецких войск с востока и запада войскам союзников и Красной Армии удалось рассеять немецкие войска на две, оторванные друг от друга части и осуществить соединение наших и союзных войск в единый фронт.

Не может быть сомнения, что это обстоятельство, означает конец гитлеровской Германии.

Дни гитлеровской Германии сочтены. Более половины ее территории заняты Красной Армией и войсками наших союзников. Германия лишилась важнейших жизненных районов. Оставшаяся в руках гитлеровцев промышленность не может снабжать немецкую армию достаточным количеством вооружения, боеприпасов и горючего. Людские резервы немецкой армии истощены. Германия полностью изолирована и оказалась в одиночестве, если не считать ее союзницы—Японию.

В поисках выхода из своего безнадёжного положения гитлеровские авантюристы идут на всевозможные фокусы вплоть до заигрывания с союзниками, стремясь вызвать разлад в лагере союзников. Эти новые жульнические трюки гитлеровцев обречены на полный провал. Они могут лишь ускорить развал немецких войск.

Лживая фашистская пропаганда запугивает немецкое население вздорными рассказами—будто армии Объединенных Наций хотят истребить германский народ. В задачу Объединенных Наций не входит уничтожение германского народа. Объединенные Нации уничтожат фашизм и германский милитаризм, сурово накажут преступников войны и заставят немцев возместить ущерб, который они причинили другим странам. Но Объединенные Нации не трогают и не тронут мирного населения Германии, если оно



лояльно будет выполнять требования союзных военных властей

Блестящие победы, одержанные советскими войсками в Великой Отечественной войне, показали богатую мощь Красной Армии и ее высокое воинское мастерство. Наша Родина в ходе войны получила первоклассную кадровую армию, способную отстоять великие социалистические завоевания нашего народа и обеспечить государственные интересы Советского Союза.

Несмотря на то, что Советский Союз почти четыре года ведет невиданную по своим масштабам войну, требующую колоссальных затрат, наша социалистическая экономика укрепляется и растет, а хозяйство освобожденных областей, разграбленное и разрушенное немецкими захватчиками, успешно и быстро возрождается. Это является результатом героических усилий рабочих и колхозников, советской интелли-

генции, женщин и молодежи нашей страны, вдохновляемых и направляемых великой большевистской партией.

Мировая война, развязанная германскими империалистами, подходит к концу. Крушение гитлеровской Германии—дело самого ближайшего будущего. Гитлеровские заправилы, возмнившие себя властелинами мира, оказались у разбитого корыта. Смертельно раненный фашистский зверь находится при последнем издыхании. Задача теперь сводится к одному—доказать фашистского зверя.

Воины Красной Армии и Военно-Морского Флота!

Идет последний штурм гитлеровского логова. В завершающих боях покажите новые образцы воинского умения и отваги. Крепче бейте врага, умело взламывайте его оборону, преследуйте и окружайте

немецких захватчиков, не давайте им передышки, пока они не прекратят сопротивления.

Находясь за рубежом родной земли, будьте особенно бдительны!

По-прежнему высоко держите честь и достоинство советского воина!

Трудящиеся Советского Союза!

Упорным и неутомимым трудом умножайте всестороннюю помощь фронту. Быстро залечивайте раны, нанесенные стране войной, поднимайте еще выше мощь нашего советского государства!

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты и старшины, офицеры армии и флота, генералы и адмиралы!

Трудящиеся Советского Союза!

От имени Советского Правительства и нашей большевистской партии приветствую и поздравляю Вас с днем Первого Мая!

В честь исторических побед Красной Армии на фронте и великих успехов рабочих, колхозников и интеллигенции в тылу, в ознаменование международного праздника трудящихся—

Призываю!

Сегодня, 1 Мая, произведите салют в столицах Союзных республик: Москве, Киеве, Минске, Баку, Тбилиси, Ереване, Ашхабаде, Ташкенте, Сталинабаде, Алма-Ате, Фрунзе, Петрозаводске, Кишиневе, Вильнюсе, Риге, Таллине, а также в городах—героях: Ленинграде, Сталинграде, Севастополе и Одессе—двадцатью артиллерийскими залпами.

Да здравствует наша могучая Советская Родина!

Да здравствует Великий Советский народ, народ—победитель!

Да здравствуют победоносные Красная Армия и Военно-Морской Флот!

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Вперед, за окончательный разгром гитлеровской Германии!

**Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.**

Колхозники и колхозницы, агрономы, рабочие и работницы МТС и совхозов!
Образцово проведем весенний сев! Добьемся высокою урожая! Дадим фронту
и стране больше продовольствия и сырья!

П Р И К А З

Верховного Главнокомандующего войскам Действующей армии

Войска 1-го Украинского фронта и союзные им англо-американские войска ударом с востока и запада рассекали фронт немецких войск и 25 апреля, в 13 часов 30 минут соединились в центре Германии, в районе города **Торгау**. Тем самым немецкие войска, находящиеся в Северной Германии, отрезаны от немецких войск в южных районах Германии.

В ознаменование одержанной победы и в честь этого исторического события сегодня, 27 апреля, в 19 часов столица нашей Родины **Москва** от имени Родины салютует доблестным войскам 1-го Украинского фронта и союзным им англо-американским войскам, — двадцатью четырьмя артиллерийскими залпами из трехсот двадцати четырех орудий.

Да здравствует победа свободлюбивых народов над Германией!

Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза **И. СТАЛИН**.

27 апреля 1945 года. № 348

Обращение Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза **И. В. Сталина** к Красной Армии и войскам союзников

От имени Советского Правительства я обращаюсь к вам, командиры и бойцы Красной Армии и армий наших союзников.

Победоносные армии союзных держав, ведущих освободительную войну в Европе, разгромили германские войска и соединились на территории Германии.

Наша задача и наш долг — добить врага, принудить его сложить оружие и безоговорочно

капитулировать. Эту задачу и этот долг перед нашим народом и перед всеми свободлюбивыми народами Красная Армия выполнит до конца.

Приветствую доблестные войска наших союзников, стоящие теперь на территории Германии плечом к плечу с советскими войсками и преисполненные решимости выполнить свой долг до конца.

Обращение Премьер-Министра Великобритании **У. Черчилля**

После долгих походов, тяжелых трудов и побед на суше и на морях, пройдя через многие поля сражений, армии великих союзников пересекли Германию и обменялись рукопожатиями. Теперь их задачей будет уничтожение всех остатков германского вооруженного сопротивления, искоренение

нацистской власти и подчинение гитлеровского государства. Для этой цели имеются достаточные силы, и мы встретились в преданной и победоносной дружбе и с непоколебимой решимостью выполнить нашу задачу и наш долг. Вперед на врага!

Обращение Президента Соединенных Штатов Америки **Г. Трумэна**

Англо-американские армии под командованием генерала Эйзенхауэра встретились с советскими войсками там, где они предполагали встретиться — в сердце нацистской Германии. Силы врага разрезаны на 2 части. Это не есть еще час окончательной победы в Европе, но этот час, час, для наступления которого так долго трудились и о чем молились весь американский народ, все британские народы и весь советский народ, приближается. Союз нашего оружия в сердце Германии имеет для всего мира значение, которое мир не оставит незамеченным. Он означает, во-первых, что последняя слабая, отчаянная надежда Гитлера и его разбойничьего правительства уничтожена. Общий фронт и общее дело держав, являющихся союзниками в этой войне против тирании и бесчеловечности, были продемонстрированы в их делах, как задолго до этого они были продемонстрированы в их решимости. Ничто не может разделить или ослабить общего стремления наших закаленных армий довести победоносное решение их задачи до окончательного триумфа союзников в Германии. Во-вторых, соединение наших сил в этот момент показывает нам самим и

всему миру, что сотрудничество наших народов в деле мира и свободы является эффективным сотрудничеством, могущим успешно преодолеть величайшие трудности кампании, величайшей из всей военной истории. Народы, которые могут вместе разрабатывать планы и вместе сражаться плечом к плечу, перед лицом таких препятствий, расстояния, языка и затруднений связи, какие преодолели мы, могут вместе жить и вместе работать в общем деле организации мира для мирного времени.

Назонец, никакими словами нельзя было бы воздать такую дань уважения мужеству и решимости Франклина Рузвельта, какой является этот великий триумф союзного оружия и союзной стратегии и этот триумф мог быть достигнут только благодаря настойчивости и мужеству сражающихся солдат и моряков союзных стран. Но до тех пор, пока наши враги окончательно не разбиты в Европе и на Тихом океане, не должно быть ослабления усилий в тылу, направленных на поддержание наших героических солдат и моряков, так как мы все знаем, что не будет передышки на боевых фронтах.

На полях района

Тракторист Тонкинской МТС **Зайцев Федор Федотович** 30 апреля приступил к весенней вспашке.

Садясь за руль трактора тов. Зайцев заявил: «Наша доблестная Красная Армия одерживает невиданные победы на фронте, громит всоруженные силы противника в логове фашистского зверя — в Берлине. Я даю слово приложить все силы к тому, чтобы по-военному провести весенний сев».

За три часа работы тов. Зайцев на тракторе НАТИ вспахал 65 гектаров, при двенадцатичасовой норме в 7 гектаров.

И. КЛЕЩИКОВ.

Все колхозы Федоровского сельсовета приступили к весеннему севу.

Колхоз «Передовик» вспахал 12 гектаров, «Красный луч» — 15 га, «Социализм» — 14 га, «Свободный труженник» — 15 га.

Колхоз «Активист» вспахал 10 гектаров весновспашки и заборонила 20 гектаров озимых.

В колхозах сельсовета к полевым работам широко привлекается крупный рогатый скот.

ГОЛУБЕВА.

Колхозы Чердаковского сельсовета приступили к полевым работам. Колхоз «Новый путь» вспахал 7 гектар и 3 гектара заборонила, колхоз «Красный Октябрь» вспахал 7 га и др.

Колхозники с первых дней работы показывают высокую производительность труда. Члены колхоза «Новый путь» **Иван Федорович Соловьев**, **Иван Алексеевич Смирнов**, **Геннадий Иванович Климин** с первых дней выполняют норму на 110—120 проц. **Садобный Данилович Куфтин** на быке при норме 0,20 га вспахивает по 0,51 га.

КЛИМИНА.

Детские утренники

Нет еще 10 часов утра, а принаряженные детишки спешат в детский сад, детские ясли, школу, где для них устраиваются детские утренники, готовятся угощения.

1 Мая во всех колхозах для детей фронтовиков будут проведены детские утренники. **А. Ш.**

УДАР ЗА УДАРОМ



ДРОЖИТ ГИТЛЕР НЕДАРОМ: УДАР СЛЕДУЕТ ЗА УДАРОМ. НЕ ОСТАНЕТСЯ У ГИТЛЕРА СКОРО НИ ОДНОЙ ТОЧКИ ОПОРЫ.

Окно ТАСС № 1165, рисунок художника **М. Черемных**, текст **Н. ЧЕРЕМНЫХ.**

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

РАБОТА ПАРТИЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ В ДНИ ВОЙНЫ

Партийная организация при колхозе «Победа», Октябрьского сельсовета организовалась в начале 1943 года. За этот период партийная организация в свои ряды приняла 4 человека. Сейчас партийная организация в своих рядах насчитывает 6 человек, из них 4 члена ВКП(б) и 2 кандидата.

В своей практической работе партийная организация мобилизовала колхозников и колхозниц на самоотверженный труд, на выполнение сталинского боевого лозунга: «Все для фронта, все для окончательной победы над врагом».

Для проведения массово-политической работы среди колхозников у нас на каждую бригаду выделены агитаторы, которые массово-политическую работу увязывают с практическими задачами, стоящими перед бригадой, звеном. С агитаторами регулярно проводим семинары.

В ходе войны хозяйство колхоза из года в год крепнет, а значит увеличивается помощь фронту, улучшается материальное состояние колхозников.

В 1944 году колхоз, по инициативе партийной организации, выступил с обращением ко всем колхозам, колхозникам и колхозницам досрочно выплнить план хлебозаготовок. Колхоз план хлебозаготовок выполнит к 20 сентября и сдаст в фонд Красной Армии 625 пудов зерна.

Всего за период Отечественной войны сдано государству 17965 пудов зерна, в том числе 1000 пудов колхозники продали государству из своих личных запасов. Неуклонно растет и животноводство. Поголовье по крупному рогатому скоту увеличилось на 57 голов, свиней — на 49, овец — на 51, лошадей — на 9, птицы — на 200.

Об огромном трудовом напряжении свидетельствует рост производительности труда. Если средняя выработка на одного трудоспособного колхозника в 1942 году составила 308 трудодней, то в 1944 году по 385 трудодней. Активное участие в работе принимают подростки. В колхозе нет ни одного подростка (начиная с 12 лет), который выработал бы менее 50 трудодней. Если в 1942 году один подросток выработал в среднем 69 трудодней, то в 1944 году уже по 138 трудодней, или производительность труда поднялась в 2 раза.

Из 9 звеньев в 1944 году 4 получили дополнительную оплату. Таких результатов мы смогли добиться благодаря правильной

организации труда и перевода всех работ на индивидуальную сдельщину.

В организацию труда в 1944 году мы ввели много нового, до тех пор не применяемого в колхозе. Например, в период весеннего сева за выполнение и перевыполнение норм выработки была введена поощрительная система оплаты труда. Оплату за вывозку навоза под пар мы производили не с воза, как это делалось раньше, а с покрытой площади, а в зимнее время с кубометра. Это дало возможность вывести на поля весь навоз не только с колхозных дворов, а и с дворов колхозников.

В период уборки урожая: жнитво вручную, вязка снопов за жатками, постановка в бабки проведилась с площади. Такая оплата дала хорошие результаты. Из 94 человек, занятых на уборке, 84 человека перевыполнили нормы. Все это позволило уборку озимых провести в 7 дней, яровых в 10 дней и сэкономить большое количество трудодней.

Звено по выращиванию свечей было переведено на оплату с центнера выращенных свечей. Члены звена приложили все старание, знание и перевыполнили план урожайности, за что в порядке дополнительной оплаты получили 959 кг свечей.

В 1944 году колхозники решили построить гидроэлектростанцию. Первая очередь была построена к 27 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Лампочка Ильича горит во всех общественных постройках — (конный двор, МТФ, контора колхоза, красный уголок), а также у всех колхозников. Сейчас идет строительство второй очереди.

В течение зимы мы тщательно готовились к весеннему севу и теперь приступили к полевым работам. Весенний сев ранних зерновых культур проведем в 8 рабочих дней и посеем сверх плана 17 гектаров.

Колхозники и колхозницы ничего не жалеют для достижения победы над врагом. В 1944 году колхозники подписались на Третий Государственный Военный Заем и 4-ю денежно-вещную лотерею на 130 тысяч рублей, и деньги сразу же внесли наличными. План маспоставок, сдачи шерсти государству выполнен за 1945 год полностью, как по колхозникам, так и по колхозу. Колхозники и колхозницы колхоза «Победа» приложат все силы для окончательной победы над врагом.

Д. ЗВОНОВ.

Секретарь парторганизации.

Отв. редактор **А. Прытнова.**

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Тонкинская инспекция госстраха ставить в известность: при выходе озимых из-под снега и возобновления вегетации, колхозам необходимо осмотреть, и в случае обнаружения повреждений, подать в пятидневный срок заявку в госстрах, указав в ней причину гибели озимых, площадь пострадавшей культуры, примерный процент гибели, если требуется пересев, то на какой площади.

Примечание: поздняя заявка может привести к отказу в оплате убытка (ст. 24 закона об обязательном страховании).

ИНСПЕКЦИЯ ГОССТРАХА.

МЦ 04981 с. Тонкино, Горьковской области, типография райгазеты «Голос стахановец», тираж 1800 экз.